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1. Εισαγωγή-Περιγραφή δραστηριοτήτων έτους 2025 
Το 2025 ήταν το πέμπτο έτος κατά το οποίο δραστηριοποιήθηκε ο Εθνικός Οργανισμός Καταπολέμησης του Ντόπινγκ, μετά τη 
θέσπισή του κανονισμού λειτουργίας του τον Οκτώβριο του 2020 (Π.Δ. 87/21.10.2020) και την έναρξη της λειτουργίας του τον 
Απρίλιο του 2021 με τη δημοσίευση της Υ.Α. 181679 για τη λειτουργική ετοιμότητα του (ΦΕΚ 1730/27.04.2021).  

Το Τμήμα Προγράμματος Αντιντόπινγκ υλοποιεί την αρμοδιότητα και ευθύνη του Ε.Ο.ΚΑ.Ν. για την υιοθέτηση και εφαρμογή 
κανόνων αντιντόπινγκ, τη διεύθυνση της συλλογής δειγμάτων, τη διαχείριση των αποτελεσμάτων των ελέγχων και τη διεξαγωγή 
των ακροαματικών διαδικασιών σε εθνικό επίπεδο, την αξιοποίηση των πληροφοριών αλλά και την εκπαίδευση-ενημέρωση 
αθλητών, προσωπικού υποστήριξης αθλητών, προπονητών και προσωπικού του Οργανισμού. 

 

 

 

 

 

Οι δραστηριότητες του Τμήματος Προγράμματος Αντιντόπινγκ εστιάζουν σε δύο πυλώνες: 

 

 

 

Η πρόληψη προσεγγίστηκε μέσα από εκπαιδευτικές δράσεις και συνεργασίες, διοργάνωση ενημερωτικών σεμιναρίων, 
πληροφόρηση με τη χρήση οπτικοακουστικών μέσων, από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Ε.Ο.ΚΑ.Ν. και με συνεχή 
αλληλεπίδραση με όλη την αθλητική κοινότητα. 

 
Η καταπολέμηση μέσα από ένα οργανωμένο, σαφές, ολοκληρωμένο και επιστημονικά σχεδιασμένο πρόγραμμα ελέγχων, με 
την αξιοποίηση των επιστημονικών δεδομένων των αναλύσεων, της παροχής πληροφορίων και των στατιστικών στοιχείων που 
απορρέουν μέσα από συνεχή έρευνα και αξιολόγηση. Παράλληλα το έργο του Ε.Ο.ΚΑ.Ν. ενισχύεται με τη νομική υποστήριξη 
και τη διασφάλιση της τήρησης των δικαιωμάτων των αθλητών.  

 
 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
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2. Σημαντικότερες στιγμές του 2025 
Το ποσοστό των Παραβάσεων Κανόνων Αντιντόπινγκ («Π.Κ.Α.») παρουσίασε αύξηση κατά 32% από το 2024 στο 2025. Η αύξηση 
αυτή δεν υποδηλώνει κατ’ ανάγκη επιδείνωση του φαινομένου του ντόπινγκ, αλλά σε σημαντικό βαθμό αντανακλά τη βελτίωση 
της αποτελεσματικότητας των ελέγχων. 

Η συστηματική αξιοποίηση πληροφοριών, η εφαρμογή μοντέλων αξιολόγησης κινδύνου και ο στρατηγικός σχεδιασμός των 
ελέγχων συμβάλλουν στον καλύτερο εντοπισμό περιπτώσεων με αυξημένη πιθανότητα διάπραξης Π.Κ.Α.. Παράλληλα, η 
συνεχής αναβάθμιση των διαδικασιών ελέγχου και η στοχευμένη αξιοποίηση των διαθέσιμων πληροφοριών ενισχύουν την 
ικανότητα του Οργανισμού να εντοπίζει αποτελεσματικότερα τέτοιες παραβάσεις. 

Ως εκ τούτου, η αύξηση του ποσοστού των Π.Κ.Α. αποτυπώνει κυρίως την εφαρμογή πιο έξυπνων και στοχευμένων ελέγχων, 
οι οποίες συμβάλλουν στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του φαινομένου του ντόπινγκ και στην προστασία της 
ακεραιότητας του αθλητισμού. 

 

 
Στο πλαίσιο της πολιτικής εξωστρέφειας που υλοποιεί ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. για την προστασία της υγείας των αθλητών μέσω της 
αποτελεσματικής καταπολέμησης του ντόπινγκ, ο Οργανισμός συνέχισε και το 2025 τις δράσεις ενημέρωσης και εκπαίδευσης 
του κοινού και της αθλητικής κοινότητας. Στο πλαίσιο αυτό, συμμετείχε σε μεγάλες αθλητικές και δημόσιες διοργανώσεις καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους με εκπαιδευτικά περίπτερα με σκοπό την πρόληψη του φαινομένου του ντόπινγκ μέσα από τη 
διαρκή ενημέρωση όλων των εμπλεκόμενων στον αθλητισμό. 

Ειδικότερα, πραγματοποιήθηκε τριήμερη εκπαιδευτική ενημέρωση στον Ημιμαραθώνιο της Αθήνας, ενημέρωση σε όλη τη 
διάρκεια του Διεθνούς Ποδηλατικού Γύρου, διήμερη ενημέρωση στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και τετραήμερη 
εκπαιδευτική ενημέρωση στο Μαραθώνιο της Αθήνας. 
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Ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν., αξιοποιώντας την τεχνογνωσία και την εμπειρία που έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια και ανταποκρινόμενος 
στην εμπιστοσύνη που του επιδεικνύουν διεθνείς οργανισμοί και φορείς του αντιντόπινγκ, κλήθηκε να συμβάλει σε δράσεις 
διεθνούς συνεργασίας, εκπαίδευσης και ανταλλαγής τεχνογνωσίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, και κατόπιν σχετικού αιτήματος, ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν., υπό την επίβλεψη και στήριξη του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Αντιντόπινγκ (WADA), ανέλαβε την παροχή τεχνογνωσίας και εκπαίδευσης στον Οργανισμό Αντιντόπινγκ του Περού στους 
τομείς της Έρευνας και Συλλογής Πληροφοριών, με στόχο την ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του Περουβιανού 
Οργανισμού. 

 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της διεθνούς συνεργασίας και της ανταλλαγής καλών πρακτικών μεταξύ οργανισμών αντιντόπινγκ, και 
κατόπιν σχετικού αιτήματος, ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. φιλοξένησε στα γραφεία του δύο μέλη του Προσωπικού Συλλογής Δειγμάτων της 
Αρχής για την Ακεραιότητα στον Αθλητισμό της Μάλτας. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε με σκοπό την εκπαίδευση των 
φιλοξενούμενων σε θέματα που αφορούν τις διαδικασίες δειγματοληψίας, καθώς και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και 
εμπειριών μεταξύ των δύο Οργανισμών. 

 

Επιπλέον, στο πλαίσιο της διεθνούς εκπαιδευτικής συνεργασίας και της διάχυσης γνώσης γύρω από ζητήματα αντιντόπινγκ, ο 
Ε.Ο.ΚΑ.Ν. υποδέχθηκε στα γραφεία του Οργανισμού 14 φοιτητές και φοιτήτριες των επιστημονικών πεδίων Sports Science, 
Nutrition και Biochemistry, καθώς και δύο καθηγητές τους από το University of Nebraska–Lincoln.  
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Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτικό σεμινάριο στην αγγλική γλώσσα, το οποίο περιλάμβανε 
διάλεξη πάνω σε βασικά και επίκαιρα ζητήματα αντιντόπινγκ, όπως οι έντεκα Π.Κ.Α., οι συνέπειές τους, το ακούσιο ντόπινγκ, 
τα συμπληρώματα διατροφής, οι φαρμακευτικές αγωγές και οι διαδικασίες χορήγησης Κατ’ Εξαίρεση Χρήσης για 
Θεραπευτικούς Σκοπούς (TUEs), καθώς και οι διαθέσιμες πλατφόρμες μέσω των οποίων μπορούν να αναφέρονται υποψίες 
σχετικές με Π.Κ.Α.. 

Μέσα από τις παραπάνω δράσεις, ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. ενισχύει τον ρόλο του ως αξιόπιστος εταίρος στη διεθνή κοινότητα του 
αντιντόπινγκ, συμβάλλοντας ενεργά στην προώθηση της γνώσης, της συνεργασίας και της προστασίας της ακεραιότητας του 
αθλητισμού. 

           

 

Κατά τη συνεδρίαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για το αντιντόπινγκ στο Στρασβούργο το Μάρτιο του 2025, σημειώθηκε 
σημαντική διεθνής διάκριση για την Ελλάδα και τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν., καθώς ο Διοικητής του Οργανισμού, Δρ. Γρηγόρης Λέων, εξελέγη 
ομόφωνα από τους 34 Ευρωπαίους ομολόγους του στη θέση του Αντιπροέδρου της Επιτροπής Αντιντόπινγκ του Συμβουλίου 
της Ευρώπης (CAHAMA). Η εκλογή αυτή, η οποία αποτελεί την πρώτη φορά που Έλληνας καταλαμβάνει τη συγκεκριμένη θέση, 
συνιστά σημαντική αναγνώριση της προόδου της Ελλάδας και του έργου που   επιτελεί ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. στην καταπολέμηση του 
ντόπινγκ, ενισχύοντας παράλληλα τη διεθνή παρουσία και αξιοπιστία της χώρας στη μάχη για έναν δίκαιο και καθαρό 
αθλητισμό. 
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Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα του αντιντόπινγκ, Ε.Ο.ΚΑ.Ν. υποδέχθηκε το Μάιο του 2025 
στα γραφεία του τον Πρόεδρο των Εθνικών Οργανισμών Αντιντόπινγκ Κεντρικής Ευρώπης (CEADO), Michael Cepic. Κατά τη 
διάρκεια της επίσκεψης παρουσιάστηκε το έργο, η αποστολή και ο στρατηγικός σχεδιασμός του Ε.Ο.ΚΑ.Ν., ενώ συζητήθηκαν 
οι διεθνείς εξελίξεις στον τομέα του αντιντόπινγκ, καθώς και θέματα που αφορούν τις διαδικασίες ελέγχου, την εκπαίδευση 
και την πρόληψη. Οι δύο πλευρές συμφώνησαν στην περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας τους σε επίπεδο κοινών 
πρωτοβουλιών και ανταλλαγής τεχνογνωσίας. Στο πλαίσιο της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε επίσης συνάντηση του Διοικητή 
του Ε.Ο.ΚΑ.Ν., Δρ. Γρηγόρη Λέων, και του Προέδρου του CEADO με τον Αναπληρωτή Υπουργό Αθλητισμού, Γιάννη Βρούτση, 
κατά την οποία συζητήθηκαν οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι Εθνικοί Οργανισμοί Αντιντόπινγκ και η σημασία της 
συνεργασίας κυβερνήσεων και οργανισμών για τη διασφάλιση της ακεραιότητας του αθλητισμού. 

             

 

Σε συνέχεια της επίσκεψης του προέδρου του CEADO, Michael Cepic, στην Αθήνα το Μάιο του 2025, σημειώθηκε μια ιστορική 
στιγμή για τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. στην ετήσια Σύνοδο των Εθνικών Οργανισμών Αντιντόπινγκ Κεντρικής Ευρώπης (CEADO) στη 
Βουδαπέστη, όπου ανακοινώθηκε η επίσημη ένταξη του Οργανισμού στην οικογένεια του CEADO, ενισχύοντας περαιτέρω τη 
συνεργασία σε περιφερειακό και διεθνές επίπεδο. Η ένταξη του Οργανισμού, αναγνωρίστηκε από όλους τους εταίρους ως 
σημαντικό βήμα προόδου για την περιφερειακή και διεθνή συνεργασία.  
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Ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. συμμετείχε σε όλη τη διάρκεια του 2025 στις διεθνείς συναντήσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης, με στόχο την 
ενίσχυση της συνεργασίας στον τομέα της καταπολέμησης του ντόπινγκ. Στις συναντήσεις αυτές συμμετείχαν στελέχη από όλα 
τα τμήματα του Ε.Ο.ΚΑ.Ν., το καθένα εξειδικευμένο στον δικό του τομέα, αξιοποιώντας την εμπειρία και τεχνογνωσία τους. 

Με την πολυδιάστατη συμμετοχή όλων των τμημάτων του, ο ΕΟΚΑΝ ενισχύει την τεχνογνωσία του και τη διεθνή παρουσία της 
Ελλάδας στην καταπολέμηση του ντόπινγκ, συμβάλλοντας ενεργά σε επιστημονικό, εκπαιδευτικό και στρατηγικό επίπεδο. 

 

Τον Οκτώβριο του 2025, ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. συμμετείχε στο Διεθνές Συνέδριο Αντιντόπινγκ, που πραγματοποιήθηκε στις 3 και 4 
Οκτωβρίου 2025 στην Τυνησία, με τη συμμετοχή εκπροσώπων από εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς αντιντόπινγκ, αθλητικές 
ομοσπονδίες, ερευνητικά κέντρα και διεθνείς φορείς του αθλητισμού. 

Σε αυτό το Συνέδριο, ο Διοικητής του ΕΟΚΑΝ, Δρ. Γρηγόρης Λέων, τιμήθηκε από τον Οργανισμό Αντιντόπινγκ της Τυνησίας. 

 

 

 

Τέλος, τα στοιχεία των Ελέγχων Ντόπινγκ του Ε.Ο.ΚΑ.Ν. καθώς και στοιχεία που αφορούν τα Αντικανονικά Αναλυτικά Ευρήματα 
συμπεριλήφθηκαν στην 2η έκθεση της Ψηφιακής Πλατφόρμας «e-KOUROS» του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού.  
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3. Έλεγχοι (Testing) 

Κατάλογοι Ελεγχομένων Αθλητών και Ομάδων 2024 
Εν όψει του Προγραμματισμού των Ελέγχων Εκτός Αγώνα για το 2025, εντάχθηκαν σε Καταλόγους Ελεγχομένων Αθλητών 
189 Αθλητές και 42 Ομάδες, με υποχρέωση υποβολής των Στοιχείων Εντοπισμού τους. 

 
 

Αριθμός Αθλητών Καταλόγου Ελεγχομένων Αθλητών (ΚΕΑ I) 89 

Αριθμός Αθλητών Καταλόγου Ελεγχομένων Αθλητών Επιπέδου II (ΚΕΑ II) 100 

Κατάλογος Ελεγχομένων Ομάδων 42 

 

Συλλογή Δειγμάτων 2025 
Κατά το έτος 2025 οι έλεγχοι Εντός και Εκτός Αγώνα διενεργήθηκαν από 49 άτομα τα οποία αποτελούν το Προσωπικό Συλλογής 
Δειγμάτων, οι οποίοι έλαβαν 588 Εντολές Ελέγχου.  

Ο συνολικός αριθμός των δειγμάτων που συλλέχθηκαν ήταν 1439 Δείγματα (ούρα και αίμα). Ο αριθμός αυτός αφορά τόσο 
ελέγχους για τους οποίους ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. ήταν η Αρχή Ελέγχου όσο και ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν από τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. στην 
ελληνική επικράτεια για λογαριασμό Διεθνών Αθλητικών Ομοσπονδιών και Διεθνών Οργανισμών Αντιντόπινγκ. 

 

 

 
 
Συλλέχθηκαν 756 Δείγματα Ούρων Εντός Αγώνα και 609 Εκτός Αγώνα. 
Επίσης, συλλέχθηκαν συνολικά 74 Δείγματα Αίματος εκ των οποίων 70 αφορούσαν Βιολογικό Διαβατήριο Αθλητών (ABP) 
Εκτός Αγώνα, και 4 αφορούσαν Δείγματα Αίματος Εντός Αγώνα για ειδική ανάλυση Αυξητικής Ορμόνης (Growth Hormone-
GH). 
Ο αριθμός των Δειγμάτων Αίματος που συλλέχθηκε το 2025 αυξήθηκε κατά 1,37% σε σχέση με τον αριθμό των Δειγμάτων 
Αίματος που συλλέχθηκαν το 2024. 

 
 
 
 

Είδος Ελέγχου Εντός Αγώνα (In Competition – IC) Εκτός Αγώνα (Out Of Competition- OOC) ΣΥΝΟΛΟ 

Αριθμός 
Ελέγχων 

762 677 

1439 

Είδος Ελέγχου Ούρα Αίμα Βιολογικό Διαβατήριο 
Αθλητή (Athlete 
Biological Passport 
ABP) 

Ούρα Αίμα Βιολογικό 
Διαβατήριο Αθλητή 
(Athlete Biological 
Passport ABP) 

Αριθμός 
Δειγμάτων 

756 4 2 609 0 68 
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Πραγματοποιήθηκαν Έλεγχοι σε: 
➢ 21 Αθλητικές Ομοσπονδίες (κατόπιν εντολής του Ε.Ο.ΚΑ.Ν.) 

  και σε 
➢ 12 Διεθνείς Διοργανώσεις που έλαβαν χώρα στην Ελλάδα (κατόπιν εντολής Διεθνών Ομοσπονδιών ή Διεθνών Οργανισμών 

Αντιντόπινγκ). 
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Από τα 1439 Δείγματα (ούρα και αίμα) που συλλέχθηκαν συνολικά, για τα 1276 Δείγματα (ούρα και αίμα) που συλλέχθηκαν 
Αρχή Ελέγχου ήταν ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. ενώ τα 163 υπόλοιπά Δείγματα (ούρα και αίμα) συλλέχθηκαν από τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. στην ελληνική 
επικράτεια για λογαριασμό τρίτων (Διεθνών Αθλητικών Ομοσπονδιών, Διεθνών Φορέων Αντιντόπινγκ). 

 
 
Η συλλογή δειγμάτων στην Ελλάδα από τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. για λογαριασμό τρίτων φορέων (Διεθνών Αθλητικών Ομοσπονδιών και 
Διεθνών Φορέων Αντιντόπινγκ) συνεχίστηκε και το 2025, με το ποσοστό των ελέγχων να παραμένει σχεδόν σταθερό σε σχέση 
με το προηγούμενο έτος. Η σταθερότητα αυτή αποτυπώνει τη συνεχιζόμενη εμπιστοσύνη των φορέων στην αξιοπιστία και την 
ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχει ο Οργανισμός. 
 

Ειδικές Αναλύσεις Δειγμάτων Ούρων & Αίματος 2025 
 

ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΟΥΡΩΝ  ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΑΙΜΑΤΟΣ  ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ 

ΕΝΤΟΣ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΕΚΤΟΣ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ 

ΟΥΡΩΝ 

ΕΡΥΘΡΟΠΟΙΗΤΙΝΗ 
(EPO) 

ΑΥΞΗΤΙΚΗ 
ΟΡΜΟΝΗ 

(GHRF)  

ΕΝΤΟΣ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΕΚΤΟΣ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ 
ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ 

(ABP)  

ΑΥΞΗΤΙΚΗ 
ΟΡΜΟΝΗ 

(GH)  

756 609 1365 296 234 6 68 74 70 4 

 
Εφαρμόστηκαν οι απαιτήσεις για ειδικές αναλύσεις των δειγμάτων ούρων και αίματος, με βάση το Τεχνικό Έγγραφο του 
WADA TDSSA Version 9.0, January 1st, 2024. 

89%

11%

ΑΝΑΛΟΓΙΑ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ (ΟΥΡΑ ΚΑΙ ΑΙΜΑ) ΠΟΥ ΣΥΛΛΕΧΘΗΚΑΝ ΓΙΑ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΟΥ Ε.Ο.ΚΑ.Ν. ΚΑΙ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΡΙΤΩΝ (ΔΙΕΘΝΩΝ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ, ΔΙΕΘΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΑΝΤΙΝΤΟΠΙΝΓΚ) ΑΠΟ ΤΟΝ 
Ε.Ο.ΚΑ.Ν.

IFs

Ε.Ο.ΚΑ.Ν.
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Κατά το έτος 2025, η συλλογή δειγμάτων ούρων στην Ελλάδα από τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. ως Αρχή Ελέγχου παρουσίασε μια μικρή μείωση 
της τάξης του 24%, ωστόσο το ποσοστό των Ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν Εκτός Αγώνα παρέμεινε πάνω από το 50% σε 
σχέση με τους ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν Εντός Αγώνα.  
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4. Διαχείριση Αποτελεσμάτων (Results Management-RM) 
 

  

ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΚΑΝΟΝΩΝ ΑΝΤΙΝΤΟΠΙΝΓΚ («Π.Κ.Α.») ΠΟΥ ΠΡΟΕΚΥΨΑΝ ΑΠΟ ΕΛΕΓΧΟΥΣ 
ΠΟΥ ΔΙΕΝΕΡΓΗΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2025 

Π.Κ.Α. ΠΟΥ ΠΡΟΕΚΥΨΕ ΑΠΟ ΑΝΑΛΥΣΗ Π.Κ.Α. ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΡΟΕΚΥΨΕ ΑΠΟ ΑΝΑΛΥΣΗ  

ΑΝΤΙΚΑΝΟΝΙΚΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΕΥΡΗΜΑ 
(«θετικό αποτέλεσμα») 

ΑΠΟΦΥΓΗ ή ΑΡΝΗΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ κ.λ.π. 

ΑΘΛΗΜΑΤΑ ΑμεΑ 2  

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 2  

ΠΥΓΜΑΧΙΑ 1  

ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ 1  

ΣΤΙΒΟΣ 2  

ΣΩΜΑΤΙΚΗ 
ΔΙΑΠΛΑΣΗ 

2  

ΣΥΝΟΛΑ 10  

 
 

 

Αντικανονικά 
Αναλυτικά 
Ευρήματα 

(AAFs)                         
12  

ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΤΙΚΑΝΟΝΙΚΩΝ ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ 
ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ 

ΟΥΡΩΝ ΠΟΥ ΣΥΛΛΕΧΘΗΚΑΝ ΤΟ 2025

Σύνολο
Δειγμάτων 

Ούρων                   
1206

1%
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Το ποσοστό των Αντικανονικών Αναλυτικών Ευρημάτων (γνωστών ως «θετικών αποτελεσμάτων») στα δείγματα που 
συλλέχθηκαν το 2025 ανήλθε στο 1%, ενώ το 2024 ήταν 0,43%. 
 
 
Το report του WADA για το 2024, αναφέρει ότι από το ποσοστό των Αντικανονικών Αναλυτικών Ευρημάτων («θετικό 
αποτέλεσμα) παγκοσμίως ανέρχεται στο 0,78%. 

 
 

 
 

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι σε παγκόσμιο επίπεδο, υπήρχε αύξηση του ποσοστού των Αντικανονικών Αναλυτικών Ευρημάτων 
της τάξης του 1,3% ενώ όσον αφορά τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. υπήρξε αύξηση στο αντίστοιχο ποσοστό της τάξης του +130%. 
 
 
Ο συνολικός αριθμός Παραβάσεων Κανόνων Αντιντόπινγκ (ADRVs) κατά το έτος 2025 ήταν 10 όπως και το έτος 2024.  
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ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΑΝΤΙΚΑΝΟΝΙΚΩΝ 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ Ε.Ο.ΚΑ.Ν. 2025 και 

WADA 2024

Ε.Ο.ΚΑ.Ν. 2025                 
1%WADA 2024 

0,78%

Δείγματα 
Ούρων 2025                            

(1206)

Παραβάσεις 
Κανόνων 

Αντιντόπινγκ  
(ADRVs) 2025 

0,83%

Ποσοστό Παραβασεων Κανόνων 
Αντιντόπινγκ 2025
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Το γεγονός ότι ο αριθμός των Παραβάσεων Κανόνων Αντιντόπινγκ παρέμεινε σταθερός από το 2024 έως το 2025, παρά τη 
μείωση του συνολικού αριθμού των δειγμάτων που συλλέχθηκαν και αναλύθηκαν, αναδεικνύει την αποτελεσματικότητα της 
στρατηγικής ελέγχων του Οργανισμού.  
Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει τη σταθερή δέσμευση του Οργανισμού για τη διασφάλιση της ακεραιότητας του αθλητισμού και 
την προστασία των καθαρών αθλητών. 

 

 
 

 
Έγινε Διαχείριση Αποτελεσμάτων για 47 υποθέσεις Αποτυχίας Παροχής Πληροφοριών Εντοπισμού (Whereabouts Failures) εκ 
των οποίων: 
 
- οι 13 αφορούσαν Άκαρπο Έλεγχο (Missed Test) Αθλητών και  
- οι 34 αφορούσαν Αποτυχία Υποβολής (Filing Failure) Στοιχείων Εντοπισμού των Αθλητών. 
 

 
 

ΑΝΑΛΟΓΙΑ ΦΥΛΛΟΥ ΑΘΛΗΤΩΝ ΠΟΥ 
ΥΠΕΠΕΣΑΝ ΣΕ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΝΟΝΩΝ 

ΑΝΤΙΝΤΟΠΙΝΓΚ 2025

Άνδρες                  
60%

Γυναίκες                 
40%

Άκαρπος 
Έλεγχος               

28%

Αποτυχία 
Υποβολής                

72%

ΑΠΟΤΥΧΙEΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΥ 
(WHEREABOUTS FAILURE)
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5. ΚΑΤ' ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΧΡΗΣΗ ΓΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ  
(Therapeutic Use Exemption-TUE)  

Αιτήσεις Αριθμός  

 

Εγκεκριμένες 23 

Απορριφθείσες 2 

Με αναδρομική ισχύ 
σύμφωνα με το 
άρθρο 4.1 και 4.3 του 
ISTUE 2 

Δεν απαιτούνταν 1 

Σύνολο 28 

 

Κατά το έτος 2025 κατατέθηκαν 28 Αιτήσεις για Κατ’ Εξαίρεση Χρήσης ουσιών για Θεραπευτικούς Σκοπούς (TUE), αριθμός 
μεγαλύτερος από αυτές που κατατέθηκαν κατά το έτος 2024 οι οποίες ήταν 23. 

Από αυτές, η 1 δεν απαιτούνταν να γίνει γιατί δεν αφορούσε Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδο, ενώ 23 
έλαβαν έγκριση από την Επιτροπή TUE, 2 απορρίφθηκαν και 2 έγιναν αναδρομικά  (βάσει του Άρθρου 4.1 και 4.3 του 
International Standard for TUE («ISTUE»)). 

Κατά το έτος 2024 καταγράφηκαν 9 αιτήσεις προς τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν. οι οποίες τελικά δεν απαιτούνταν. Αντίθετα, κατά το έτος 
2025 καταγράφηκε μόνο 1 τέτοια περίπτωση.  

Η σημαντική αυτή μείωση καταδεικνύει την αποτελεσματικότητα της εκπαίδευσης και της ενημέρωσης που παρέχει ο 
Ε.Ο.ΚΑ.Ν. Μέσω των δράσεων αυτών, οι εμπλεκόμενοι φορείς και αθλητές φαίνεται να κατανοούν καλύτερα τη διαδικασία 
και τις προϋποθέσεις υποβολής, γεγονός που οδηγεί σχεδόν στην εξάλειψη των μη απαιτούμενων αιτήσεων. 

 

Εγκεκριμένες 
82%

Δεν απαιτείται  
7%

Απορριφθείσες 
7%

Δεν απαιτείται             
4%

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤ' ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ TUE 
2025

ΜΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
TUE 2024-2025

9

1

2024 2025
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Όπως γίνεται φανερό και από το παραπάνω διάγραμμα, η πλειοψηφία των Αιτήσεων για TUE οφείλεται σε ιατρικές 
καταστάσεις που συνδέονται με Μυοσκελετικά Προβλήματα.  

ΑμεΑ                              
14%

Καλαθοσφαίριση
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ΣΚΟΠΟΥΣ (TUE) 2025 ΑΝΑ ΑΘΛΗΜΑ
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Σε σύγκριση με το έτος 2024 έχει παρατηρηθεί αύξηση της τάξης του 28% στις ερωτήσεις των αθλητών που αφορούν στη 
φαρμακευτική αγωγή που πρόκειται να ακολουθήσουν πριν ακόμα υποβάλουν την αίτηση για TUE στον Ε.Ο.ΚΑ.Ν., γεγονός το 
οποίο συνέβαλε στη μείωση των μη απαιτούμενων αιτήσεων για TUE που έλαβε ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν.. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
ΑΘΛΗΤΩΝ 2024 -2025

2024 2025

132

102 
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6. Έρευνα & Συλλογή Πληροφοριών  
(INTELLIGENCE & INVESTIGATION)  

 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 2021-2024 

2021 3 

2022 25 

2023 68 

2024 88 

2025 101 

 

 

 

Από το 2021 μέχρι και το 2025 παρατηρείται μια ανοδική πορεία ως προς τον αριθμό των πληροφοριών που λαμβάνει το 
Γραφείο Ερευνών και Συλλογής Πληροφοριών του Ε.Ο.ΚΑ.Ν. για πιθανές Π.Κ.Α. 

Η συνεχής αυτή άνοδος αποτυπώνει την ουσιαστική καλλιέργεια εμπιστοσύνης μεταξύ των πληροφοριοδοτών και του  
Οργανισμού. 

Επίσης, η συνεργασία του Ε.Ο.ΚΑ.Ν. με τις Αστυνομικές Αρχές και τον Αθλητικό Εισαγγελέα που ξεκίνησε το 2023 έχει πλέον 
εδραιωθεί με την ανταλλαγή όλο και περισσότερων πληροφοριών και με κοινές επιχειρησιακές δράσεις.  

 

 

Ένα σημαντικό δεδομένο είναι ότι το 7% των εισερχόμενων πληροφοριών οδήγησε σε Παράβαση Κανόνων Αντιντόπινγκ 
(ADRVs). 
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι το 70% των Π.Κ.Α. που πραγματοποιήθηκαν μέσα στο 2025 προέκυψαν από 
εισερχόμενες πληροφορίες οι οποίες συλλέχθηκαν, αξιολογήθηκαν και επεξεργάστηκαν από τον Ε.Ο.ΚΑ.Ν., οδηγώντας στη 
διενέργεια στοχευμένων ελέγχων. Το στοιχείο αυτό αναδεικνύει αφενός το υψηλό επίπεδο εμπιστοσύνης που έχει 
οικοδομήσει ο Οργανισμός τα τελευταία χρόνια και αφετέρου την αποτελεσματικότητα των διαδικασιών διαχείρισης και 
αξιοποίησης πληροφοριών. 

Οι πληροφορίες που περιέρχονται στον οργανισμό δεν παραμένουν ανεκμετάλλευτες, αλλά εξετάζονται και διερευνώνται 
συστηματικά. Μέσα από συντονισμένες και τεκμηριωμένες ενέργειες, μετατρέπονται σε στοχευμένες δράσεις και ελέγχους, 
ενισχύοντας την αποτελεσματικότητα των μηχανισμών καταπολέμησης του ντόπινγκ και την προστασία της ακεραιότητας του 
αθλητισμού. 

 

 

Πληροφορίες που 
οδήγησαν σε 

Π.Κ.Α.

Αριθμός 
Εισερχόμενων 

Πληροφοριών υπό 
διερεύνηση

101

ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ 
ΠΡΟΕΚΥΨΕ Π.Κ.Α. ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 

ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

Άλλες Π.Κ.Α. 
εκτός 

Εισερχομένων 
Πληροφοριών                

30%

Ποσοστό των 
Π.Κ.Α. που 

προέκυψαν από 
Εισερχόμενες 
Πληροφορίες                                     

70%

ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΩΝ Π.Κ.Α. ΠΟΥ ΠΡΟΕΚΥΨΑΝ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ 

ΤΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ ΑΝΤΙΝΤΟΠΙΝΓΚ
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7. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  
Στο πλαίσιο της πρόληψης του φαινομένου του ντόπινγκ ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. παρέχει συνεχή εκπαίδευση υψηλών προτύπων σε όλο 
τον κόσμο του αθλητισμού. Αποτέλεσμα λοιπόν είναι η συνεχιζόμενη αύξηση στον αριθμό των εκπαιδευμένων και το 2025. 
Ειδικότερα, ενώ το 2024 ο αριθμός τους ανέρχονταν στους 6082, το 2025 αυξήθηκε στους 7000. 

 

 

 

Οι εκπαιδευτικές δράσεις του Ε.Ο.ΚΑ.Ν., σε συνδυασμό με την αξιοποίηση των διαδικτυακών πλατφορμών ADEL και 
Τεκτονίδης, έχουν οδηγήσει σε αύξηση κατά 17% του αριθμού των εκπαιδευμένων αθλητών από το 2024 στο 2025, καθώς και 
σε αύξηση κατά 13% του αριθμού των μελών του προσωπικού υποστήριξης αθλητών (ASP) που συμμετείχαν σε εκπαιδευτικές 
δράσεις. 
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Με στόχο τη συνέχιση αυτής της ανοδικής πορείας και τη διασφάλιση της λειτουργίας του Οργανισμού σύμφωνα με τα 
υψηλότερα διεθνή πρότυπα, βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη η μετάφραση και προσαρμογή επιπλέον εκπαιδευτικών μαθημάτων στα 
ελληνικά μέσω της πλατφόρμας ADEL, με ιδιαίτερη έμφαση σε εκπαιδευτικό υλικό που απευθύνεται στο προσωπικό 
υποστήριξης των αθλητών. Με τον τρόπο αυτό ενισχύεται περαιτέρω η πρόσβαση στην εκπαίδευση και η κατανόηση των 
κανόνων αντιντόπινγκ από όλους τους εμπλεκόμενους στον αθλητισμό. 

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της ψηφιακής ενημέρωσης και με γνώμονα την κοινωνική και περιβαλλοντική ευθύνη, ο Ε.Ο.ΚΑ.Ν. 
προχώρησε στη μετάβαση από την έντυπη μορφή ενημερωτικού υλικού σε ψηφιακή, μέσω της δημιουργίας του e-leaflet του 
Οργανισμού. Η πρωτοβουλία αυτή συμβάλλει τόσο στη μείωση της χρήσης έντυπου υλικού όσο και στη διευκόλυνση της 
άμεσης και ευρύτερης πρόσβασης των ενδιαφερομένων στην απαραίτητη πληροφόρηση. 

Το e-leaflet είναι διαθέσιμο στην ενότητα FAQ της επίσημης ιστοσελίδας του Ε.Ο.ΚΑ.Ν., προσφέροντας σε αθλητές και λοιπούς 
εμπλεκόμενους τη δυνατότητα εύκολης και άμεσης ενημέρωσης για βασικά θέματα αντιντόπινγκ. 

 


